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Az egyházi év.

Az egyház évről évre hirdeti isteni alapítóját, 
Jézus Krisztust , ugyannyirn : hogy ünnepeiben, 
szobásaiban és szent szertartásaiban Jézus Krisztusnak 
életét, mondatait, intézkedéseit, születésétől menny- 
hcmenelcleig, adja elő; már innét is látható, hogy is­
teni mesterének éli életét az egyház, ennek pedig nincs 
más czélja, mint a hívek általános és személyes bol­
dogulása. Hogy az egyház élei t és évét fölfoghassuk, 
egy kérdést kell szemünk előtt tartani : ..mennyit tett 
az Isten az emberen üdvéért V" e kérdést lárgyalatunk— 
ban nem szabad soha felednünk. Tekintsük csak lege­
lőször az Istenség három személyének munkálkodását: 
Atya-Isten teremlé az embert,hogy ez buldog legyen; 
1' iu—Isten emberi lesiet vön magára . hogy a bünbe- 
eselt embert az örök haláltól megszabadítsa; Szentlé­
lek—Isten pedig megszcntcltetésünkön folyvást mun­
kálkodik. .MeJlőzvo most a teremtést, csak a Tin- 
Isten megtestesülését tárgyaljuk bővebben : Krisztus 
urunk eljötté előtt minden elavult már. uj nemzedék 
volt szükséges. Minden pihent, mint az elhasznált do­
log; várta az egész emberiség, h gy harmalozzanak 
az egek és nyíljék meg a főid. s szülje a Megváltót, 
l'-pcn ez a mostani alias is. V természet maga kifáradt 
évi működéseiben, pihen és várja a lavm-zt. Az egy­
ház uii must azon időt. meilyben mintegy megfeled­
kezve múltjáról, várja a születendő Megváltót. Az A- 
tya küldi a I’iut, a I'iii születik a szűztől, a Szentlélek 
pedig a megkezdeti és folytatott megváltás müvét be- 
vógzi. A természet egy év folyta alatt fejleszti ki \i- 
rágait, érleli meg gyümölcseit; és pedig e képben a 
napul hasonlíthatom a Szentháromsághoz, mert a nap 
ad erőt a növénynek világossága állal, a nap melegíti 
és táplálja a földet, a nap fejleszti ki a föld nedveit, és j 
alkalmasokká teszi a növény táplálására : igv üdviin- .

i két összevéve munkálja a Szentháromság, és külön 
minden személyében: az Atya teremt, hogy boldogok 

I legyünk; a Bin megvált, mintán elvesztettük boldog­
ságunkat: a Szentlélek megerősít és megszentel, hogy 
azt el ne veszítsük. — Az egyház évi ünnepeit három 

! lőszakra lehet osztani, meilyben a Szentháromság u- 
I gyanannyi személyeinek működése ünnepeltetik, elő- 
i szőr : karácson, midőn az Atya Fiút küldi; másodszor 
husvét, midőn a Biu-ísten bevégzi az emberi-nem 

I váltságát: és harmadszor pünkösd, midőn a Szentió- 
lek-Isten megérleli a megváltás gyümölcseit. E három 

i szakban előforduló vasár- és ünnepnapok olly aránv- 
: ban vannak a ióiiuneppel, mint miilyenben a planéták 
fa nappal, meily körül forognak amazok, és mellytöl 
fényüket is kölcsönzik. Lássuk tehát most már : c fő- 
szakok mennyi időt foglalnak cl az egyházi évben? Az 

I első, azaz k arác so n szak kezdődik ádvent első vasár­
napjától, és tart septuagesima-vasárnapig; ez időszak 
az Isten-Fia küldetéséről van. A második, azaz kus- 
vétszak tar! septurgesima-vasárnaptól Kriszta? urunk 
mennybemenetele!«:, vagyis áldozó-csütörtökig. Ebben 
foglaltatik a megváltás nagy munkája : l rank élete, 
szenvedése, halála , dicső föltámadása és mennybeme- 
ncte. A harmadik végre, azaz: pünkösdszak, 
pünkösd első vasárnapjától pünkösd utolsó vasárnap­
jáig tart: ez képe a Szentlélek munkálkodásának. Ezen 
utolsó szak foglalja magában leginkább az egyház éle­
tét. mert az egyház ekkor gyűjti csűrébe gyümölcseit. 
Elvégzi az egyház a természettel vetését tavaszon, el­
hinti a jó magot és várja a konkolynélküli aratást. El- 
jő a természet müvének aratása, eljő ugyanekkor az 
egyházé is: arat a természet, arai az egyház is; első 
és legdicsőségesebb gyümölcse a holdogságcs Sziiz
Már ;ei. t. i. Mária mennvbemenetelével kezdi
meg aratását, és tart Mindenszentek napjáig, ekkor vi­
gad az egyház, vigad bőséges gyümölcsein. Ez után 
bezárja csűrét, és tartja halottjainak emlékét. Milly
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szép. milly gyönyörű összhangzás a természettel! A 
boidogságos Szűz ünnepei úgy tündökölnek e szakok­
ban. mint a legfényesebb csillagok az éji homályban; és 
méltán, meri ö hajnali csillag, mert Isten anyja és az 
egész kereszténység pártfogója! Akarattal tette ezt az 
egyház, hogy álária ünnepei feltűnők legyenek, hi­
szen minden nemzedéknek kell a boidogságos Szüzet 
tisztelni és dicsőitni. 31 i az advent is egyéb, mint a 
boidogságos Szűz tisztelete? lükkor az egész keresz­
tény világ reménye Mária, kinek szülnie kell a .Meg­
vált.ü. .Négy hétig tart az advent és e négy hét azon 
négy évezredet ábrázolja, melly alatt várta az embe­
riség Megváltóját, mig végre megérkezett Augustus 
romai császár kormánya alatt. Ez időtől veszi az’em - 
ház kezdetét, mert azt Erünk és Isten Jézus Krisztus 
alapita. Emlékére azon roppant változásnak, mellyel 
előidézett írunk eljötté, az egyház jelenleg is innen 
kezdi számítani évét. Négy ezer éven át teli bizony­
talansággal és annál nagyobb nyugtainkéval vártak 
jámbor emberek a Messiást, nekünk most "csak négy 
hetünk van a nyugtalan négy ezer év emlékére, négy 
bet Ie.o.yla után bizonyosan megszületendő a cárt 
Megváltó, nem úgy mint az ajtatos patriárchaknak. kik 
legnagyobb bizonytalanságban valanak az eljövetel 
időjéről. Ha a bűnöket mindig, de különösen advent- 
ben kerüljük :

Karácsony ékes ünnepe
Hogyan ne volna igy nekünk
A legdicsőbbek egyike

: legyen főczélunkaz'Advent első vasárnapjával megkez- 
I dett egyházi uj évben!

Begovcsevich László.
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, !u ne csodálná már most az egyház intézke- 
uesei! ünnepeiben is ? Valljon azok. kik gúnyolják szent 
szokásainkat és szertartásainkat, tudják-e mindezeket* 
Nagy az esz. vagy a szív ferde irányú az Híveknél' 
-.Hit mondám, Jézus Krisztust prédikálja az egész éven 

“t CphaZ:, fck"ll5e meg blir kiki szertartásos köny- 
, í"ke ' S7'U;ete.seto1 mennybemeneteleig egy szaka­
dom láncz űző ;k át, és él az egyházadéiban 
cs ki az egyházzal el, Jézus Krisztusban él. Nemde aj- 
:ato, oivaso, egy ,ázunk most már csak „ni,epei miatt
3 SOl‘kai Eszesebb es szeretetreméltóbb >

Várjuk tehát az Edvezitő eljövetelét! várjuk azt 
örömmel, imádság és böjtölésben. Alig tartom 4 sé- 
gesnek megemlíteni, hogy az egyház fiainak advent- 
ben a rendes pentek és szombat böjti napokon kívül 
meg a szerdát is böjtöléssel parancsolja mi,ülni Ezen 
parancsnak engedelmeskedni minden kér. hivő'tarío- 
zu. va,amint a jó es gondos anyának szerető gyerme- 
■e, engedelmeskednek. Adjunk bálát a műit évért k 
ennek es könyörögjünk kegyelmekért a jövő évre 

Istennek tetszem és legszentebb parancsaií betűitek

Garay Alajos, Dalhangok, Advent. 51. kp.

lökés az ég felé és sz. Borbála.
A jelen kornak egyik főhibája a ruhában- fény- 

i“r/11'' ..nagy vdr°50królnem is szólok: itt Ul- és szol- 
urim cs szó gálo ku/t alig lehet különbséget tenni.

városok-\-tZfS!ra,|'fS’ h°gy 0 métely már a kisebb 
' Süf fa,vakba is elhatott s lókép a nő világot 

megron °«,a. A hajdani egyszerű öltözék helye,, se-
e're lt t Ja 7°' I"1' !CSt''[ is' ^ "uijuk a ruha 

e 1 ' fS° °m,,erI,:,r Adám és Éva vétke adott
ra a kaimat, hogy a ruhát eredeti ártatlanságunk el-
eli k M,n'-U e"y,réSZt szei„ór„iii,i!v eltakarására vi- 

Ij ik. Mmo eszte enség fényt űzni abban, a mi gyá­
szos esésünkre emlékeztet!

Hogy a ruhábani fényűzést t. olvasóimmal meg- 
u,altassa.,, közlöm a következő történetet!
„v. ,T 7,ifCSnek Cii- ufcz:iJa 1 mellynek neve ma­
gyarra fordítva ,gy hangzik : „Lökés az ég felé - 
(Stoss ,m Himme! . I gya,, miért nevezik igy ez
hogy Pécsbe"bCrg ur cnnek eredetéről azt beszéli, 
hogc Becsben nem messze ezen utcziítól e,yszer egy

h74 " Tr1- .......... . omiétoe,, ,
S'J n ", ltV" •** «s#*. wbb évek

fet) kotabla volt látható, melly e,y a légbe e- 
melkcaeít not íli)r/t7nif n , - -«• ^ ‘uue e
VO/OÜ íVi.t I [ ’ • '* ‘ 7.unlj:m fuylólálm csszar-
wizoti itju alak visszatartói! \ i.; # • t inincs meg. a ház is ,7 A. ku abla mar reg óta
n!5,,o™Íi-SÓ3r7;;n f,'rk'5Z"1 "a képlor^te ÜLl;

£pLhá!!4 ;'l-CJÍély''Sd h^'l^T^SternLö’rg Illy

Kepét uiiitja elő a mondának •
Sok, igen sok évek előtt az ős előkorban élt

X
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Bécsben egy nagyravágyó és a tnlságig In'u nő; hal­
latlan fényt im.lt a ruházatban,egész napa tükör elölt 
ült , elhanyagolta házi foglalatosságit, főkép a tem­
plomba való járást és a sz. misét. Éjjel nappal egvéb- 
röl sem tűnődött, minthogy mikép nyúlhatna fölül fény- 
és pompában polgártársnőit. A mint növekedett na»v- 
ravágyása. úgy ürült erszénye a nagy pazarlás miatt 
Történt, hogy egy napon a Bold. Szűz képe előtt el­
ment. s gonosz könnyelműsége oily magas fokra há­
gott. hogy a szűz .Maria egyszerű öltözetével csúfot 
űzött s az ég királynéját a ruházatban! versenyre hívta 
ki. h borzasztó kevélység égbe kiáltott s a sz. Szűz 
elfordi'á arczát Évának c mélyre sülyedett leányá­
tól. Az erre következett éjszakán elvette az istentelen 
gonoszsága jutalmát. Ugyanis : éjfélkor egy késő ven­
dég kopogtat a nő ajtaján; a mint ezt fülnvitja, egy 
koldusno állott előtte; kemény szívvel támadta meg a 
rongyokba burkoltat, s el akará űzni küszöbétől De 
az üreget nem lehetett eltávolítani, sőt még fölemelte 
knmpós botját és mintha királyi pálezát tartott volna 
kezében, egy királyné büszkeségével és méltóságával 
imigy szólt a ház asszonyához : „Nyomorult! Te vagy 
igazan a koldus! Minő rongyok azok ott, mellveket 
nyitott ládáidban fölhalmozva látok! Nézd me«- áz én 
kincseimet! Én olly drága ruházatot mulatok neked s 
olly szépei, minőt még egy királyné sem viselt soha. 
Szeretnéd, ha a tied volna A hiú nő dühbe jött a 
koldusnö ezen beszédének hallására. „Szemtelen!" ri- 
valg rá — ..illy rongyosan jár az. a kinek pompaül- 
tozókei vannak ? El a házamtól hazug lélek!" Az 
öreg mosolygott. A hóna alatt tartott piszkos födeles 
kosárból elővett egy arany- és bársonytól csillogó 
ruhát, s szélterjeszlé az álmélkodó dáma szemei előtt.
De ez nem volt elég; még következett egy fátyol, 
melly annyira ragyogott, hogy szövetébe az Vg csilla­
gai Játszottak foglalva lenni. Ilogv teljes legyen az 
egész öltözék, meg egy öv. egy fökötő s egy párczipő 
volt a kosárban, de olly tündöklők, hogy bármellv 
herczegnő ruhatárának fényét fölülmúlták. A mint ezt 
a hiú hölgy látta. leborult a vén asszony lábaihoz, át­
karolta a rongyokkal takart térdeket, s mindenre kére 
otet, engedné át neki a ruházatot, ö kész érette min­
denét oda adni, a mije csak van. — A vén asszony 
egy sötét fürkésző pillanatot vetett a térdeidre s tompa
hangon mondd neki ; ,,A mid csak van? Oh Cam! hi­
szen semmid sincs már, minden vagyonúdat eltékoz- 
lottad." „Igaz!"— válaszold ijedten a hiú — de kész 
vagyok mindent, a mim van. arányúvá tenni s neked 
adni. E ruházatnak az enyimnek kell lenni." „Én egy 
ajánlatot teszek — szólt ismét az öreg — aranyoddal 
nem sokat törődöm, az nekem is elég van. Hanem köl­
csön oda adom a ruhát három nap- és három éjre. te 
pedig jutalmul nekem azt adod. a mi a harmadik éjfél­
kor a ruhával be lesz takarva." A hiú hölgy, ki ele­

inte a szavak értelmét nem jól fogta fel s e mellett 
ng? no, hibás elméjűnek gondolta, mindent me Jé , 

™ kicántatolt; a koldusnő tehát nála ha Ja a 
ruházatot. Most pompázott a hölgy három nap- és hí 
rom ejjel a drága öltözékben, úgy hogy bérezem,M- 
es nagy asszonyságok irigy szemmel néztek rá Senki 
sem tudhatta, honnét való e dicső anyag. c hasön' 
hatlan szépségű szövet. Egy boltban sem lehetett tá­
laim illy bársonyt, illy selymet, illy himvarrást

A mint a harmadik éjfél órája közekett " leült a 
,‘u nu,s gondolkodni kezdett, mit akart tulajdonkénen 
követelésével a vén asszony. Sötét aggodalmak és 
rémképek emelkedtek lelkében, végre világos leit előtte 
n ruhának eredete, hogy nem földi hatalom volt melly 
azt ne u adta. Most rémület fogta el, sietett a pokoli 
öltözékét minél előbb testéről levetni. Azonban ez 
lehetetlen volt. Csupán egyedül lévén, nem volt ké­
pes levetni a ruhát, melly úgy a testhez feszült 
mintha ráöntötték volna. Eröködölt, végre darabon- 
kud próbálta azt magáról leszaggatni. De lehetet­
len ! a pokolban szőtt anyag daczolt minden próbá­
val Ez alatt mindinkább közeledett az éjfél. A sze­
rencsétlen föl s alá futkosott a szobában, mint vala- 
melly eszeveszett, fölékesitve mint egy királyné do 
jajgatva mint egy koldusnő. Egyszerre csak tizenket­
tőt üt az óra s a kérlelhetetlen kéz kopogtat az ajtón.

Pokoli irtózat szállta meg a szánandó hölgvet. a 
mint a rongyos öreget belépni látta. ..Db kincsem!“ 
szóta ez : „Te nekem azt ígérted jutalmul, a mi ezen 
órában ruhámmal be lesz takarva. Tenmagad vagy az 
gyermekem! s igy te az enyém vagy.“ Erre az óreo 
ördöggé változtatta magát. A szép ruha is egészen át­
változott: a vörös bársony vérré, az aranyhímzés tűz­
ze lett; az ezüst csillagok föl s alá lobogtak, mint a 
meggyuladt kénkő lángjai — siseregve égették a po­
koli szikrák a végső tusakodásban volt nőnek testét 
Az ördögi alak már kitátotta torkát az elveszett után. 
hanem egy hatalmas lökés — elragadta ölet előle 
Az égő ruha lehullott az utolsó óráján megtért bű­
nös nőről s ez tiszta fehér öltözetben az ég felé e- 
meltetett. Sz. Borbála volt megmentője. .Mert egy kis 
kereszt s e szentnek képe függött a bűnös nőnek'mel­
len a pokoli ruházat alatt; azoknak is a sötétség feje­
delmének birtokába kellett volna jutni. Védszenljének 
ezen képe mentette meg a hiú nőt. Még egy ..lökést az 

I ég felé" adott sz. Borbála ezen védenezének; mire a 
biu nő bűnét megbánta, kolostorba ment, s miután pél­
dás életet élt s minden hiúságnak ellenmondóit volna, 
békével és örömmel vétetett föl az üdvöziiltek bol­
dog sorába.

Valóban ez rémitő eset, ha igaz volt. Ilogv va­
laminek kellett történni, az említett utczának különös 
és föltűnő neve mutatja. De miért is tusakodjunk e fö- 

: lőtt ." Annyi szent igaz, bogy a fényűzés bűn. s azért
4U*
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az Ördögtől származott. Oh kor. atyámfia ! emlékezzél 
vissza a sz. keresztségbcn lelt fogadásodra, ellene 
mondtál az ördögnek és minden pompáinak. A 
fényűzés az ördög pompája. Ah! miért takartad lel­
kedet a fényűzés bünruhájába. Nem sokáig ragyog­
hatsz a csalárd fényben. Majd eljö az éjfél read is - 
halálod végérája, s ha majd akkor a szegény lelkedet 
a hiúság bűnébe keverve találja a sálán. azt. mint tu-

Mindenki kerülte a mással! összejövetel!; de az­
ért ki sem volt még életéről biztosítva. A convent 
(gyűlési kiadd a halálra ítéltek névsorát, s vérszolgái 
összehajhdszlák ezeket. Sokszor névhasonlat miatt az 
elitéit helyett ártatlant lógtak he s végeztek ki. Gon­
dollak is ők vele! Parisban a szabadság alakjába öltö­
zött halál tart A réinitő pazarlással vérmenyegzőjét.

S mégis volt e napok alatt is a tökéletesen meg-
lajdonát magának követeli. Emelkedjél ég felé azon bódult Parisban egy család, mellyel a Jakobinusok fel-
lökésre. mellyel Isten malnszlja olly sokszor tesz sz.i 
vedre s hagyd el még jókor a ruházatban! fényűzést. 
Kár e történet is tehetne egy némelly hiú szivekre 
..L ökést az ég felél-í Sz. 1’.

Egy nemes tett.
hires
anv-

Ki ne hallott volna. legalább valamit, a 
franczia forradalomról ? Hiszen obsitos huszáraink 
nyit tudnak róla regélni!

Jobb volna egyébiránt c forradalom vérfagylaló 
jeleneteire örök fátyolt boritni, melly legfölebb csak 
akker lebbentetnék félre, ha tanulságot akarunk belőle 
meritni, mert ez, a történelembe vérbet ükkel jegyzett s 
a franczia népen eitürülbctlen foltot hagyott forradalom, 
meliv örült dühében minden emberségből ievelkezeli.

lengzö, de hazug szavai nem ámítottak cl. Házában el­
rejtve minden közlekedést került a felforrt várossal. 
Titokban, de boldogon éltek. S midőn estenkint asztal 

I körül ülve a rémi tő jelenről beszélgettek, környék lo- 
: pództak szemeikbe, jó szivük keservvel lelt el: sz.o- 
! moruságtól leverve emlékeztek a regi jó időkről s ne- 
" mes érzelmeiktől buzdítva térdre hulltak, kérvén Istent, 
hogy rázza fel mielőbb szerencsétlen honfitársaikat a 
borzasztó mámorból.

E család feje Ad ám volt, egy legjobb éveit élő 
férfin De mintha csak minden örömöt, boldogságot 
végkép ki akart volna irtani az e városra nehezedett 
űr-haragja, e család boldogságának láthatárára is vé­
szes felhők tolullak fel. A convent által egy napon 
halálra ítéltek névsorában e név is való olvasható : 
,,Adám“ E napokban csak úgy szakadt az eső. Az idő 
őszre járt. Este felé az eső megszűnt: az elhúzódó

melly ezreket áldozott lel vak dühének. melly nem felhők koronkinl mintegy búcsú jelül meg megdordül- 
gondolva jog-és törvénynyel ártatlanok- és védlele- j lek s morajuk csak lassanként s több helyt viszban- 
nekkel crezteté bitorlóit hatalmát, mely megvető az e goztalva haltel, sűrű köd burkolta be a várost. A szél, 
bonban azelőtt oily szépen virágzott hitet, melly meg- mintha e varosban uralgó düh öt is megszállotta volna, 
tagadá Istenét és felszentelt szolgáit nynklilúra vagy iivoitve nyargalt végig a komor, elhagyott ulczákon s 
számkivetésbe küldé. melly vérszomjában egy koronás elmaradt esőcseppeket vert az itt-oit menők arczába. 
főt nyakliiúzolt le. e iorradalom. mondom, kiáltó tanú. 1 ( sak a vérszolgák nem nyugodtak. Nem gondolva a
mennyire képes az ember süiycdni. ha érzékeit nem 
tartja féken, ha megveti a hitet, melly vezetőül ren­
deltetett neki minden viszontagságaiban.

He e rémitö időben is voltak férfiak, kikben nem 
balt ki a hit szava! kik minden teltben vezérfonalul az 
elvet tárták : „Van Isten, ki a jót jutalmazza , a go­
noszt pedig bünteti."

iíly esetet mondok el most nektek :

rémes idővel, bolyongtak utczáról utczára. s vad kiál­
tásuk versenyzett a szél üvöltésével. Ok örültek; mert 

! újra egy család boldogságának lerombolására indul­
tak ki.

E család-Adám családja volt.
-Mi vészt sem gyanítva fogak körül kis asztalukat 

, o család tagjai. A kandallóban vígan pattogott a tűz, s
lényével csak félig iizé el az est homályát. Az ablak- 

lizenhatodik Lajos lenyaknsztatott. Parisban öl- üvegekre ollykor nagy esőcseppeket vert a szél s zör- 
doklési düh uralgott. Rongyos, piszkos, részeges csa- getésük mindig felijeszté a hallgatag családot; mert a 
patok vonultak végig az ulczákon -éljen a köztársa- szabadság e korában. kinek sem volt szabadsága, s a 
ság" kiáltásokkal; nemzetörök szünetlenül hol foglyo- legkisebb neszre is felijedt mindenki. A láthatár végét 
kát kísértek - hol elítélteket vittek a nyaktilóhoz. Az elért felhők nagy szünetekben hallaták bómbölésüket, 
azelőtt legnépesebb utczák most elhagyottakká lőnek, melly már csak erövesztetten ért a városba, de hatá- 
iniiitan jakul vagy a nyaktilón vérzettek el. vagy egy sok mégis elég erős volt n család fiatalabb tagjait meg-
nyugodtabb hazába vándoroltak ki. Több helyt torla­
szok maradványai Játszottak s rajtok diadaimi jelül a 
báromszinü zászló. A tebetségesb polgárok házaikban 
tartózkodtak, mert a mindenfelé hirdetett szabadság és 
egyenlőség áldásait csak a nép sepredékei élvezek. 
A társadalmi viszony tökéletesen megszűnt.

rezzentem, kik ill y enkor usszébbhuzúdtak.
•Mi bajod kedvesem, kérdé nejét Ádáni, olly hal­

vány vagy !"
..A múlt éjt nyugtalanul löltém. Azt álmodám, 

hogy egy épen illy viharos estén téged fogságba hur- 
czoltak."

Jí x
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E perczben erős zörgés hallatszott a kapun.
,y. „I ram ne add, hogy álmom valósuljon!"

A megijedi térj öveit csendességre intvén, fel— 
nyitó az ajtót.

Néhány vérszolga lépett he a szobába e köszön­
téssel :

„Adóm! a convent nevében foglyunk vagy! 
kövess."

E család közé a vész villáma csapolt le s össze­
zúzó boldogságát. Ádám hogy kevesebb fájdalmat okoz­
zon mind magának mind öveinek, gyorsan búcsúzott el. 
A vérszolgák közéjük helyezvén öl. elkísérik. A kapu 
bezárult utána; távozó léptei elhangzottak. .Neje utána 
nézett mig látható, azután egy szivrepesztö felsikol­
tással elaléllan foldrerogyott. A gyermekek sírtak. 
Az álom valósult. Adóm börtönből börtönbe hurczol- 
Iidolt" neje nem tudó hollétét s igy ki sem látogató meg 
öl. Mindenki elhagyó. Csak Isten nem! Benne hízott 
ö, és Isten meg is segilé, mert nem hagyja el a benne 
bízókat. \ égre a luxemburgi palotába vitetett, hol a 
nyaktiló volt felállítva.

Néhány nap múlva éjfélkor a nagy terembe vi­
tetek. hol számos tagból álló társaságot lelt, m el lyre 
övéhez hasonló sors várt. Egy szegletbe húzódott. 
Bus gondolatai elnyomták őt. Visszagondolt a régi bol­
dogságra, mellyel családja körében élvezett: elkép­
zelt- öveinek szerencsétlensége feletti fájdalmát s lelke 

V- akaratlanul összeborzadt. Végre azon szomorú jele—
' nőire gondolt, mellyel családjában előidézem! a hírla­

pokban közlendő haláláróli tudósítás. Közei volt az ö- 
rüléshez. E határozó perczben vállát egy gyenge ütés 
érte. Felrezzenve nézett hatra s egy kis, zömük fér­
fiú e szavakat Intézé hozzá :

-Polgár ! ki vagy te ?*
„Ádám.“
.így hát nem csalatkoztam.Épen téged kereslek. 

Te örült vagy; menj haza s aludd ki magad!*
„Polgár nem ismerlek. de annyit mondhatok, 

hogy tréfáiásod épen olly idétlen, mint kegyetlen.“
• Nem Iréfa, nem, kiálla elhalárzoltan a kis em­

ber. En is Adóin vagyok s engem akarnak, nem téged, 
hóhéraink szabadságuknak feláldozni. Alávaló volnék 
s nem érdemes arra, hogy királyunk hajóit győztesen 
vezettem Indiába, ha éltemet egy félreértésnek a- 
karnám köszönni.*'

Adum nem hallá ez utóbbi szavakat. Rémes gon­
dolataiba visszaesve nem figyelt a korúié történőkre. 
Ezalatt belépett névsorral kezében a biztos s lassú ki­
mért hangon olvasó fel a halálra Ítéltek neveit. Most 
c név hangzók : Adóm !

„Mellyik r* kérdé a kis férfiú.
„llát mellyik más, felelt csodálkozva a biztos, 

f mint a hajókapitány?“

Lásd. mondd most a zömök férfiú névrokonához, 
lásd engem keresnek, nem léged. Biztos! én vagyok a 
keresett kapitány s mondd meg a másik Adómnak, hogy 
menjen haza kialudni magát. (l majd nem azon cszte- 
lenséget követte el, hogy magát helyettem lenyakli- 
lóztassa.1

A magát már elveszettnek hitt Ádám kunyek közt 
ölelte meg a derék kapitányt, ki mosolygva tolta öt ki 
az ajtón. E kapitány 1? óra múlva megszűnt élni!. 
Ádám újra szabad volt. Sietve kereste fel szomorgó 
családját s szívélyesen mondta e! csudds kiszabadulá­
sát. O és családja v éghet len boldog voll. Egymás keb­
lére borulva áldák kények közt a derék hajókapitányt. 
Áldjátok ti is, mert keblét ritka nemesség!! lélek lakta.

K n a u z Nándor.

Katholikus hitélet.
CNV.

Diószegh. nov. 21. Kicsoda volna azon igaz 
érzésű katholikus, kil Schlör Alajosnak, a magyar 
Lalii, papság égi ihletii lelki vezérének halála szive 
mélyében meg ne szomorítolt volna ? E fájdalmas ér­
zelemtől áthatva, mi szeredi alesperesi kerület papsága, 
egyrészt, hogy a nagy elhunyt iránt, ki bennünk aj­
kainak mennyei iángzatu igéjével hivatásunk szent 
szellemét ismételve felélesztő, tartozó hálánk adóját 
lerójuk, más részt pedig, hogy a vesztés nagyságától 
sújtott kebleink fájdalmát enyhítsük, nov. 16-án köz- 
megegyezéssel Diószegken teljes ünnepelyességü 
gyászmisét tartottunk a mi felejthetlen boldogultunk 
örök nyugalmáért. Vezesse őt a Mindenható, kinek 
oltárának szerelmétől itt megemésztetett, mielőbb di­
csősége örök hajlékaiba, hogy ott a magyar anyaszent- 
egyház üdvéért, mellyel végső perczeiben is olly édes 
gondoskodással emlegetett, könyörögjön fogyhatatlan 

! könyörgéssel! Kubriczky A.

CXVL

Pozsony, nov. 26. Asz. Orsolyáról ne- 
j vezeti jámbor nevelő-apáczák olly ünnepet ültek, 

mellv hitéletük örömei közé gyönyörű nefelejts-koszo- 
rút tűzött. Ugyanis közülök egy 79 éves szűz, Be­
nigna azon szerzetes sz. fogadását, mellyel félszázad 
előtt a Mindenhaló zsámolyánál a rend terheinek elvi­
selésére magát lekötelező, most megifjadott huzgóság- 
gal megújító. Az 50 éves örömünnep nagy sz. mise 
áldozattal kezdődött, mellyel föl. G era mb kanonok 
űr tartott, valamint a sz. beszédet is, mellyben külö­
nösen szivet és veséket indítók voltak azon szavai, 
mellyeket akkor mondott, midőn a szelíd s jámbor



390

■' I

szűznek a virágokkal földiszitelt pálczát kezébe adá: 
-Vedd öreg napjaid ez istápját, gyengeséged támaszát: 
szolgálj le tükre a jámbor és megelégedett életnek 
még tovább is a három személyii Istennek, ki a szá­
mosak kuzt csupán téged álda meg az évek illy hosz- 
szu sorával, s e mai megélt félszázados arany-menv— 
nyegzöd örömeivel. X edd és használd még Is'ten aka­
ratja lesz: ba pedig megtörik alattad, és legjobb Atyánk 
magához szólít, kívánjuk. hogy azon szűnni nem tudó 
fáradozásaidért, mellyekkel 36 esztendőkön által szer­
zeted beteg tagjait ápolád. sorozzon választottai sere­
gébe, hogy élvezhessed a mennyei örömöket mindö­
rökké, és hogy lehess társaságukba az angyaloknak, 
kiknek eiedelet, a Krisztus testét t. i, ma magadhoz 
xe\éd. ■ A szerény s istenfélő apácza e szavakra 
olly mélyen megindult, hogy Krisztus keresztjét re­
megő kezeibe véve fűidig leborult, s szivéből fulfa- 
kadó kény zápor kuzt csúkolgatá azt. erősen fogadván, 
hogy Istenének bű szolgálója, előjárónéjának pedig 
sírig engedelmes alattvalója akar lenni. Mi pedig, kik 
jelen voltunk, azon óhajtással hagytuk el a templomot, 
hogy az élet ura adja a vallásos jámbor öreg szűznek : 
sz. malasztját. miszerint sz. ígéreteit híven beteljesit- 
\cn. az uruk élet örököse lehessen.

T. szerkesztő ur! Vallásos lapjának 14-dik szá­
mában olvasóm, hogy a nikápolyi püspök ur ö inka 
áltál építendő Bolgár honi magyar testvére- 
1 n k szentegyházaira némi adományokat tovább küldés 
végett szívesen fogad: „zért ide mellékelek a pozsonvi 
sz. rerencz-rendü növendékek adakozásaiból gyűjtött 
1 p htot azon kéréssel, hogy ezen csekélységet ren­
deltetése helyére elküldeni ne terheltessék. Jövőben, 

a szó és példa által valami kis összeget gyüjthetek 
ismét elküldöm; addig is Jézus szeretető maradion ve­
lünk. ,U y u I o.

CXVII.

Bécs, nov. 26. A „Kalb. Néplap“ 46-ik szá­
ma a Becsben kiadandó katechetieai képekről bőveb­
ben nyilatkozott, s Így joggal foltehetni. ho»y ez ü»v 
iránt rokonszenvvel viseltetik. így hiszem enne!lógva 
hogy nem érdektelen dolgot cselekszem. ha azon is­
mertetéshez néhány újabb adattal járulok, mellvek 
imént ez ügyben fölmerültek. A Becsben megjelenő 
..Schulbote - (iskolm hírnök) czimü hetilapnak nov 
lo-an megjelent 46-ik számában ez olvasható: ..Hogy 
a történhető félreértést megelőzzük, mintha a katechetl- 
ka, kepek ára a Krisztus a kereszten" czimü falképpel
wlrZOn,y Ln álla“a : ^'élességünknek tartjuk 
k jelentem, a laikep t. ez. átvevőinek, hogy a kateche- 
tikm képek egyenkint 12 p.krért engedtetnek at azok­
nak. kik a falképre előfizettek, hogy azonban a ked­
vezmény könnyen fölfogható okokból, mellyek egyéb­
iránt a fölhívásban körülményesen eiösoroltalnak, —

kizárólag a falkép vevőire terjeszthető ki.“ „Fölkérjük 
a nyilvános lapok t. szerkesztőségeit, hogy ezen. köz­
haszna vállalat érdekében telt tudósitványt hasábjaikba 
fölvegyék. — Bocs, nov. 10. I s32. A „katechetikai 
képeknek az iskola számára kiadói“.

Eddig a tudósitvány. A ki tehát a falképet nem, 
hanem csupán a katechetikai képeket akarja megsze­
rezni. ezt szinte teheti; de az ár akkor kétszeres lesz 
t. i. egyegy 21 kr. p. p. Nalóban csekély ár. ha meg­
gondoljuk. hogy egynek-egynek hossza 18, szélessége 
pedig 9 ujj leeud; s hogy a vállalatnak minél tökéle­
tesebb sikeresitésére Becsnek három első rangú mű­
vésze szövetkezett, u. in. Kuppelwieser, Führich és 
Binder urak, kik jóllehet ecsetjük jelessége közösen 
elismertetik, mégis, hogy a képekben az ábrázolandó 
hitigazságokat az egyház szellemével minél megfele­
lőbben adnák vissza, sz. Canisius kalechismusát szer­
zek meg magoknak, hogy ennek segélyével a hilága- 
zatoknak valódi szellemébe behatván, alkalmas és min­
den tekintetben kerekded tökélyü müvet szolgáltassa­
nak a t. ez. elüíizelők kezeibe. .Minden cselre igaz, mit 
a programúi mond, hogy igen üdvös lett volna körül­
belül 90 képre terjeszteni ki a müvet, melly azután a 
népszerű hitoktatás czéljára tökéletesen elesendő leli 
volna, de fájdalom! a pénzerő csekélyebb, hogysem 
illy nagyobbszeru vállalatra lehetett volna fordítani azt. 
-Mindazállal hálátlanok lennénk és igazságtalanok a ki­
adók iránt, ha ezzel vállalatukat kicsinyleni merészle- 
nuk, mert, mint a programul maga is mutatja, szoros 
figyelemmel jelölték ki a legszükségesebb tárgyakat, 
30 kép állal ábrázolandúkat. Legyen szabad remény- 
lenünk. hogy hazánk is - mellynek népiskoláiról szólni
sem akarok, nehogy régen sajgó sebre tapintsak.__
buzgón pártulandja e szent czclu ügyet, melly hallo­
más szerint már is élénk részvétnek örvend, bogy csak 
a bécsi akademicus gymnasium növendékeinek példá­
ját említsem, kik mindnyájan osztályonkint fizettek elő 
egy-cgy példányra. — Nem ke vési, hé ajánlhatjuk a- 

í zonj)an a ■•Krisztus a kereszten“ czimü falképet is, 
meilynek czéljára Binder ur, az ismert művész, oda­
engedi magát az alaprajzot, melly után a N. Mária- 
-el.i vasöntöde kápolnájának hires festményét készité.

Ha mar ezen «'gesz vállalat szellemét és indokait 
e vinljihi, lehetetlen. hogy szivünk örömre ne fakad­

jon. I gynnis c vállalat szinte bizonyságot tesz arról, 
m„\ az Elun országa mindinkább erőt vesz ismét a 

sötétség országán. melly amazzal csak nem rég olly 
tikiul ttn \ivolt, ii: -y 11 győzelem serpenyőjét kéte- 
sen ingán, véltük, bizonyságot tesz e vállalat arról is.

"• Iogtak a lelkesebb férfiak, miszerint jó magról 
kell gondoskodni előbb, hogy jó aratást lehessen re- 
menylenunk : s igv első gondunkat a gyermekneve- 
esre fordítani, hogy Isten segélyével jobb nemzedéket 

nevelhessünk a jövő kornak. Igyan e leiektől voltak
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en. koz- áthatva ,i6tséecn kívül azok is Giocknitzban, (Alsó- 
' Ausztria egyik városában) kik itt egy ujdon-uj isko-

nrifívnf i'imlrón 1_____ i .1 ... • J-ábjaikba
echetikai

pet nem, 
megsze- 
Tcs Jesz, 
ha mew-

ii,,,..*. , , voJ ujuuu uj ibho-lahazat építvén, ennek homlokzatát kereszttel ékesit- 
tettek föl, vallomást tevén ez által abbeli dicséretes 
meggyőződésükről, hogy a kereszt tudománya minden 
tudomány fűlött áll, mint a czól az ennek elérésére 
szolgáló eszközök fölött, mint a lélek a test fölött. - 

na meg- ‘‘'íí-alh.ilom itt cl a bécsi hívek buzgalmát sem,
élessége ll0,5ztka Staniszló ünnepét és nyolczadát I

iöItíIa- megultek. A szoba, mcllyben a szent lakott, mint tud­
va van, már régóta kápolnává alakíttatott át, mellyben 
óvenkmt e szentnek napján és nyolczadán át minden 
nap szent misék mondatnak. így volt ez idén is: és 
noha reggel 6-tól 11-ig folytonosantöbhsz.misemon- 
d.10 asz. be!) mégis sűrűn tömve volt ábitatosko- 
,ka ' A kápolna oltára legújabban egv szép fest- 

mi ti\t nyert, mclly sz. Szaniszlót ábrázolja, s egv lin—
LZI Je/-sui,a-alyának miivé. A merre csak tekintünk, 
mindenütt az újon ébredő hitélet zsengéit pillantjuk 
meg. Adja Isten, hogy c miatti örömünk tartós legyen 
borjuk „t, hogy minél több olly férfiút költsön, kik é- 

elmevci lássák be, hogy hol. minek vagyunk W- 
'! j.: ínjával, és szilárd lélekkel győzzenek sok oFly 1 
a adalyon, millyenek elült ma még gondolkodva állunk i 
meg hogy mitévők legyünk, vagy kérdjük egymástól- 
-ki bengenti el utunkból a követ?“ Teres kei
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Különfélék.

A jó es olcsó könyvkiadó-társulat uj ta-Wai ■ Perien 
Zimmermann Jakab, képezdei tanár, Miksó Sándor, kincs- 
vrl b'gabnazd. kendelé,ívi József, házbirtokos. Gartner 
•ómos egyetem, tanár. Gebhardt Fcrcncz, egyetemi „r- 
, .»tanár. Mahr Antal, ügyvéd. MUkolczvné , szül. Bükk 
. -rj,ha asszonyság. Simoncsics Jánosne , szül. Palaczkv 
-V.aa assz. Iv.-ssler kí ván, polgár. Alapit ó-t a|g : Ürméuvi 
h.rcnez o excellcntiaju.

Kai o e s a i megyéből : Deim Leopold, pálya- 
I gzett nuvenduk-pap. Freiding,,-r Antal, pleb. hely.
I 1 ecsi megyében : Horváth Ágoston, ék-terei 
:t?zar- s Pc<'!“ tanár. Varga József, bellvei pleb. H„r- 
• • h b erencz. urodalmi ispán. Szabni,.-son. Vzsarevics Lu- 

• -. pecsbuda külvárosi scgédlelkész. Matkovica Gorgo- 
mus’ Pecsl *z. ferenczi átdozár, - hitszónok.

Rosnyói megyében: Répásy József, tanoda! 
gazgato Rosnyón. Mozolányi Samu. sz. széki jegyző 
- 'I.yon. 11,-gyesy Sándor, társas bírósági ülnök Ros- 
v°,n- üamn.ezky Lipót, társas bírósági ülnök Rosnyón.

•rtv.tv Lndrv, kincFiari ÜLrv«:~z ijovivón.
. h-ri megyében:' Fejérpatakv Gáspár, Várko- 

t,?zl,»rTo. Hegedűs -Mihály, egv.-ki káplán. Kovács 
; a0s' hajdu-szoboszlói pleb. Menyhért Károly, tisza-örsi 

I ajcr Antal, tisza-fiiredi pleb. Tomanóczv Pál 
polgári scgédlelkész.

Erdélyben : A kolosvári kegvesrendi ház.
, I 1 '.r megyében : Berkfcs György, fölcsuti 

F helyút, lt ‘ l,anivl ’ z*rcz‘ aldozar . herczegfalvi pleb.

> z e g e d e n : Trautwein János, kegy. rendi tanár, 
káplán/ m 6 g y 6 b C n ■' SP%* Tamás , nyitrai

Veszprémi megyében: Dóczi József, ez. kan és 
ugodi pleb. Vidovics Ágoston, kovácsi pleb. Gulden
restjei1 htph,i ,Imr<' L;’15z10 ’ csükGl kerületi espe­
rest, es csokonyai pleb. 1

Szombathely, megyében: Éder Fcrcncz 
pmkafo, segedlelkéíz. Farkas Fcrcncz, nyug. pleb

A a g v V- a rád, m egyében: Zelei János, várad- 
oiaszi káplán.

Váczi megyében: Tanács Xeit, sz. Ferencz- 
remh hittanán Kecskeméten , Majerszky Fcrcncz, saári 
Kaplan.

Hogy bármilly társulat fönállhasson szükséges, hogy 
alapszabályait pontosan megtartsa. Ezt tette a Jézus sz 
gyermeksége társulata Pesten, midőn a társulati alapsza- 
”aly°k szennt n°v. 18-án ez évi második ünnepét meg- 
lana s az ezen ev alatt elhunyt tagtársakért s jótevők,Tt 
Istenhez Jorro imakat bocsátott. Az engesztelő sz mise- 
aldozatot mélt. Foga r a sy Mihály püspök ur mutatta 
", az Egek Lranak. A belvárosi tágas templom telve volt 

a kisded ajtatoskodókkal, kik is a sz. mise alatt az oltár 
zsámolyánál szeretet-áldozataikat az Ur lábához letevék.
A gyermekek szülei szinte szép számmal jelentek meg, s 
épülték magzatjaik lélekemelő áhítatán.

Jelentjük ez alkalommal, hogy a jó s olcsó könyv- 
.1 :i d o-t a rsu 1 at Istenben boldogult jótevőjéért, fő­

tiszt. J u r a n i c s László nagyprépost űrért dec. Ki-kán
lógja a pesti egyetemi templomban, reggeli 10-kor a fo­
gadott gyász isteni-tiszteletet megtartani, megemlékez- 
v, n ekkor egyéb elhunyt, kegyes jótevőiről is. Az említett 
gyaszünncpelyre a jó s olcsó könyvkiadó-társulat t ez 
tagjai ezennel az Urban hivatalosak.

Az ausztriai birodalombeli görög nem egyesült püs- 
Pok urak jelenleg Karloviczban zsinatot tartanak, melly- 
Kru :i vc‘r>eczi, temesvári és aradi megürült gürü<r
nem egyesült püspökségek be fognak töltetni. Cs. kir. 
biztosul c zsinatra gróf Coronini. a Szerb-Vajdaság kor­
mányzó ö excellentiája van kinevezve.

Kedves dolgot vélünk tenni t. olvasóinknak, őket fi­
gyelmeztetvén, hogy Becsben Major und Comp. könyv­
kereskedésében kapható az áldott emlékű Sclilür Alajos é- 
letének leírása. Ara 1, kr. p. p. Ajánljuk vételét annál is 
inkább, mert a füzeikéért bejövendő pénzen Schlör Ala­
josnak emlékkő fog állíttatni.

Boroszlohan november hó elején nagyszerű népmis- 
siok tartattak, s pedig a résztvevő hívek nagy sokasága 
miatt egyszerre bárom templomban. 11 Jézus szerzetbeli 
pap által. Nagyszerű volt a benyomás, mellvet ezen 
mis-lek tettek a népségre. Számos elórzott jószág a 
mi-'io következtében visszaadatott. A rendőrség kijelen­
tene, hogy a missio ideje alatt aránylag sokk a fkevesebb 
kihágás, Iliin történt, mint máskor. A katholikusokban a 
lét ismét megszilárdult. Lélekrázó jelenet volt, midőn a 
kér,'-Zt-égi fogadás megújításakor a lelkiatva ezen kér­
je- re : ..Készek vagytok-e, sz. hitünkhez erősen ra­
gaszkodni, s ha kell. ezen hitért akár a nyaktiló alá men­
ni'■ Egyhangú, zajos ..Igen“ hangzott. A lengyel-ajkú 
katonaság számara is tartatott 4 napon át missio. mellv 
alan a jezsuita-atyák a közös kötelességeken kívül, a 
katona-rend kötelességeit nagy erélylyel fejtegették, s 
s azoknak lelkiismeretes teljesítésére hallgatóikat lelke­
sítették. A katonák jámbor érzete hatalmasan nyilvá-
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nult. Legtöbben közülük délután 2 órától egész i>-;g a 
templomban maradtak, a prédikácziók közötti szünet 

tj 1 nevel egyházi énekeket zengedezven. November 
3_k m közülük " 500 együtt járult az L'r szent testéhez. 
Mesteri azon beszéd, mellyet Roh atya különösen a ka- 
f.'iáikhoz alkalmazva tartott. O ebben kifejtette . hogy a 
katona született ellenharczosn a forradalomnak, hogy az 
ő kötelessége a forradalom által annyira mcgpiszkolt 
szép jelszavat : „Szabadság, egyenlőség <-s testvériség“ 
keresztény értelemben használni, hogy lölösleg, a porosz 
katonát királya iránti hűségre inteni, s » t. Ezen be­
széd mindenkire, a tábornoktól kezdve egesz le a kozvi- 
tt'zig a lfiriiRevobb benyomást tett.

Csőd tanítói állomásra.
Hont megye Szálkái kerületében létező V a mos 

Mik "!.ti rom. kall,, elemi iskola-tanitói-áll, más megü­
rülvén, erre f. é. dec. hó 2--ik napjára csőd hirdettünk. 
Hz állomás javadalmai, mellőzve a jegyzőt iizetest. özek :

pozsonyi mérés szántóföldek, 2 szekér széna, 12 p. Ír! 
készpénz, fa házi szükségre elegendő, li akó bor, par-her 
40—Iß pozs. mérő rozs. stóla, és minden iskolás gyér 
mektől 30 kr. váltó, egész évi tanításért. A kik eme alá - 
m.ist el akarják nyerni, folyamodásaikat bizonyítványok­
kal ellátva, figyelve egyszersmind a bélyeg-türvenyekre, 
a vámos-mikolai plébánián elé,re letehetik: ok pedig a 
kitűzött napon jelenjenek meg, szerzett ügyességükről 
szó- és Írásbeli próbát teendők. I 1111 a r 1 s t \ a n,

plvbunos.

Kegyes adományok jegyzéke.
A k ö z é p-afrikai m i s s i A r a : Pápóczi és Sz.- 

Miklósfai rózsa-füzéri Ima-társak 5 frt 30 kr. p. f. ez. 
Horváth Ferencz, pécsi székes-egyházi urodalmi ispán

40 kbP; z. gyermekség-társulatának: Szinte
Pál :zi Sz'.-Miklósfaiima-tírsak 5 frt 30 kr. p. Ane-
mesvidi hívek 3 frt p. A sz. gyér....kseg
czaliban (Somogybán) tagjai : 31 irt h kr. p. • . • 
váth Ferencz, pécsi székesegyházi urodalmi ispán ur 4»
kr 1 \ Bolgárhoni magyarok épülőfélben 
levő templomaira: Mélt. Girk György, í^entelt 
adrasi és k. kinevez« tt pé sí püspök 10 irt p. p. M. lrsik 
Ferencz . a pesti papnöveldében tanulmány. h-iugvel- - 
irt. St. Petheö Ján is, kisoroszi lelkész 2 irt p. A [ is nj 
sz. Ferenczi növendéken 1 trt p.

I jában sem fog változás történni. Megjelenik tehat ezen­
túl is minden héten egyszer, szerdán , rendesen egy íven. * 

1 Az e 1 é, fi z e , é s i ,1 íj Budapesten hazhozhnrdasd b 1- 
• ,:vre . 1 frt p.: vidékre , postán, boríték alatt : 1 irt -0

j kr. [i. p. , .
Évnegyed! előfizetések, mint mellyek a levelezési 

költségek tetemes volta miatt, a különben is olly eseke y 
árra leszállított lappal arányban nincsenek, el nem logad 
tatnak. Ellenben kiváltandó, hogy a t. «e\o&zetok meg­
rendeléseiket e g é s z é v r c tegyek, postán 2 frt 40 kr.y 
i-záriával pengőben: minthogy ez áltál nem csak az 
zetés megújításával járó többféle bajok ^nt sTbo- 
hanem a postai járás meg nem szakított rtmlj • 
ritékok egyformaságának következteben. '■ 1 Ij j ;
vagy legalább elkésésnek is eleje vetetik. Molly u bin 
tekintetben, az e körüli panaszok megszűnt
szükséges, hogy az cluíizetesek mielob > '- • 1 u , f|, , 
pontos füljegyzese mellett tetessenek. 1>'d - “ Uctt

I postának világos kitétele szükséges. Muhi 
előfizetés félévre is elfogadtatik.

Valamint pedig a „Családi .L".'t *p'^vní 
..N é p 1 a p'—ok is a jó és olcsó könyvkiadó-n_ 
des orgánumai lévén, sjuvorc c ^
nél is bővebb mértékben megfelelni törekedd uh « ■ 
társulati tagok buzgalmát és ügyszeretet e h.]H-knaki^ 
fizetés általi gyámolitására mar csak j V|.„
fölhivandónak véljük mix el -.re ?zámi-
munkalatok, s a nepnek \ all. ' ...V felől kellőleg
tolt választmányi határozatok es törekvők Idol 
és jókor értesülniük csak ez utón lehetséges.

Szükségesnek látjuk egyszersmind újólag kij 1
aztis ...... .. a kiadó-társulat az úgynevezett a a n
előfizetéseket ugyan teljesen megszüntetni tanacsosabb-
....1. nehoiév a különben is tetemes kiadási k ö
g k. a lapoknalÉkelletinél nagyobb számban, nyomtatat, 
^szétküldése által, haszontalanul sz,pontijának .

JLosM előfize­

tők neveinek egyszerre beküldésével valammt a lcvUt- 
zés! költsé.rekc, kevesbíteni, úgy az előfizet:..k s/.aniat 
nevelni torekesznek : egyedül az iránti kérésünket újít­
juk itt meg. hogy az ellá-ir bejelentések annak „léjében, 
tehát legahibb Fa félévi folyam megkezdése előtt jnd- 

, sz .. megtétessenek: úgy szinte, az előfizetés, dijak 
vagy azonnal, vagy pedig és minden esetre, a fi i^x ha-

Eiöfizetési hirdetés.
A „Katholikus Nép lap“ jövő 1s.,3-d,k evfien 

is ■> szokott előfizetési föltételek mellett ing megjelenni. 
Valamint szerkesztése körül, úgy eddigi tartalma- s alak­

rom első hónapjaiban az ügynökséghez megküld .-ssem k .
....... előfizetési pénzekről vitt számadás t.sztabimle-

és kellő időben bezárathassák. A t b.zomanvosok- 
vá„v más gyűjtőknek ez érdemben, fáradozásukat a szo- 

t tisztelet 'ddánynyal némileg jutalmazni, ezentúl 
is kedves kötelességül tartamijuk.

Az előfizetési dijak a j„ e 
lat ü g yn ö k i h i v atal á h a
sz.), Ulasitandok

K J IVsten, novemberhó Illen 1

lesé könyvkiadó-tarsu-
I Pesten, Czukor-utcza, ti.

Kiadja „a jó és olcsó könyvkiadó társulat:" szerkesztő Bl...... U.uhcr Ferencz.

E mich és Eisenfels könyvnyomdája, uri-ntcza , 8. sz.

.. s.


